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Sammanfattning 

Kommunrevisionens uppgift är att ge kommunfullmäktige underlag till den årliga 
ansvarsprövningen. Enligt kommunallagen 12 kap. 1 § ska revisorerna årligen granska all 
verksamhet som bedrivs inom nämndernas verksamhetsområden i den omfattning som 
följer av God revisionssed. Denna grundläggande granskning är en del av den årliga 
granskningen.  
 
Enligt God revisionssed är den grundläggande granskningen inriktad på att översiktligt 
bedöma måluppfyllelsen samt om styrelse eller nämnd har en tillräcklig styrning och 
kontroll för att leva upp till mål, beslut och föreskrifter. Denna granskning har således varit 
av översiktlig karaktär.  
 
För vår sammanfattande bedömning och rekommendationer, se avsnitt 3. 
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1. Inledning 

1.1. Bakgrund 

Kommunrevisionens uppgift är att ge kommunfullmäktige underlag till den årliga 
ansvarsprövningen. Enligt kommunallagen 12 kap. 1 § ska revisorerna årligen granska all 
verksamhet som bedrivs inom nämndernas verksamhetsområden i den omfattning som 
följer av God revisionssed. Begreppet all verksamhet avser den verksamhet som bedrivs 
inom styrelsens och nämndernas ansvarsområden. 
 
Styrelse och nämnders ansvar för verksamheten regleras bl. a. i kommunallagen 6 kap. Där 
framgår att nämnderna ska se till att verksamheten bedrivs i enlighet med de mål och 
riktlinjer som fullmäktige bestämt, att den interna kontrollen är tillräcklig och att 
verksamheten bedrivs på ett i övrigt tillfredsställande sätt. 
 
Enligt god revisionssed (2022) ska den grundläggande granskningen ge en grund för 
revisionens bedömningar i revisionsberättelsen. Granskningen ska vara inriktad på att 
översiktligt bedöma måluppfyllelsen samt om styrelse respektive nämnd har en tillräcklig 
styrning och kontroll för att leva upp till mål, beslut och föreskrifter. 
 
Granskningen tar sin utgångspunkt i God revisionssed, samt de risker som framkommit i 
revisorernas risk- och väsentlighetsanalys 2023. 

1.2. Syfte och revisionsfrågor 

Syftet med granskningen är översiktligt bedöma om valnämnden har säkerställt att verk-
samheten sköts på ett ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt 
samt om den interna kontrollen är tillräcklig. Utifrån syftet besvarar vi följande revisions-
frågor i granskningen: 
 
Ändamålsenlighet  

 Har nämnden säkerställt att verksamheten bedrivs i enlighet med de mål och riktlin-
jer som kommunfullmäktige bestämt?  

o Har nämnden säkerställt en tillräcklig styrning av verksamheten?  
o Har nämnden säkerställt en tillräcklig uppföljning av verksamheten?  

Ekonomiskt tillfredställande 

 Har nämnden säkerställt att verksamheten bedrivs inom givna ekonomiska ramar? 

o Har nämnden säkerställt en tillräcklig styrning av ekonomin? 
o Har nämnden säkerställt en tillräcklig uppföljning av ekonomin? 

Intern kontroll 

 Har nämnden säkerställt att den interna kontrollen är tillräcklig? 
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1.3. Avgränsning 

Granskningen avser valnämnden och är främst avgränsad till år 2023. Den grundläggande 
granskningen är översiktlig och inte inriktad på detaljer. Eftersom granskningen är över-
siktlig bedömer vi ändamålsenlighet, ekonomiskt tillfredställande, intern kontroll på en 
övergripande nivå. 

1.4. Revisionskriterier 

Med revisionskriterier avses bedömningsgrunder som används i granskningen som 

utgångspunkt för analys, bedömningar och slutsatser. Revisionskriterierna kan hämtas 

ifrån lagar och förarbeten eller interna regelverk, policys och fullmäktigebeslut. Kriterier 

kan också ha sin grund i jämförbar praxis eller erkänd teoribildning. I denna granskning 

utgörs de huvudsakliga revisionskriterierna av: 

 

 Kommunallagen 6 kap. 1 §, om att kommunstyrelsen ska leda och samordna kom-

munens angelägenheter och ha uppsikt över nämndernas verksamhet 

 Kommunallagen 6 kap. 6 § om nämndernas ansvar för styrning och intern kontroll 

 God revisionssed 2022 

 Kommunfullmäktiges mål och uppdrag 

 Kommunens styr- och ledningssystem. 

 COSO-ramverket 

1.5. Reglemente för valnämnden 

Enligt nämndens reglemente (KF 2023) ska nämnden fullgöra kommunens uppgifter i frå-

gor som rör genomförande av folkomröstningar samt val till riksdag, regionfullmäktige, 

kommunfullmäktige och europaparlament. Nämnden fullgör kommunens uppgifter enligt 

vallagen samt de uppgifter som enligt annan lag ska fullgöras av valnämnd. Nämnden ska 

även verka för att fastställda mål uppnås och i övrigt följa givna uppdrag och angivna rikt-

linjer.  

1.6. Genomförande 

Vi har i huvudsak utfört granskningen genom dokumentgranskning (tex styrelsens proto-

koll och tillhörande underlag såsom mål- och budgetdokument, ekonomi- och verksamhets-

rapporter, delårsrapporter, bokslut och årsrapporter/verksamhetsberättelser).  
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2. Granskningsresultat 

2.1. Iakttagelser  

Nämnden har under 2023 haft två sammanträden där följande ärenden har behandlats: 
 
Juni 2023: 

 Information från förvaltningen om reglemente för valnämnden 
o I revisionens grundläggande granskning av valnämnden 2022 rekommende-

rades nämnden att bereda ett reglemente för valnämnden för beslut i full-
mäktige. Nämnden beslutade att uppdra till förvaltningen att ta fram ett för-
slag till reglemente för nämnden.  

 
 Beslut om internkontrollplan 2023  

o Nämndens internkontrollplan utgår från en riskanalys samt vilka kontrollmo-
ment som ska genomföras.  

 
 Beredning av valdistrikt för EU-valet 2024  

o Nämnden beslutade att föreslå fullmäktige att godkänna nämndens förslag 
på valdistrikt 

 
 Information kring säkerhetsrutiner vid genomförandet av val  

 
September 2023:  

 Information till nämnden om EU-valets genomförande 2024 

 Sammanträdesdagar för valnämnden 2024  

 Beslut om internkontrollplan för valnämnden 2024  

 Reglemente för valnämnden  

o Nämnden beslutade att förslå fullmäktige att godkänna nämndens regle-
mente. Fullmäktige godkände reglementet i november 2023. 

2.2. Övriga iakttagelser 

Nämnden har inte antagit en internbudget eller mål för 2023. I fullmäktiges budget för 
2023 har nämnden en budget med 45 tkr. Enligt kommunens årsredovisning redovisar 
nämnden ett överskott med 7 tkr för 2023.  
 
Nämnden har i övrigt under 2023 behandlat ärenden som är i linje med nämndens upp-
drag.  
 
Uppföljning av nämndens internkontrollplan 2023 skedde under sammanträdet i januari 
2024. Inga avvikelser har rapporterats efter genomförda kontrollmoment.  
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3. Sammanfattande bedömning 

Vår sammanfattande bedömning utifrån vår översiktliga granskning är att valnämnden 
delvis säkerställt att verksamheten sköts på ett ändamålsenligt. Vi bedömer att nämnden 
har säkerställt att verksamheten sköts från ekonomisk synpunkt tillfredställande sätt samt 
att den interna kontrollen är tillräcklig.  
 
Vår bedömning grundar sig på följande: 

Granskningsområde och 

revisionsfråga 

Bedömning Kommentar 

Har nämnden säkerställt att 
verksamheten bedrivs i enlighet 
med de mål och riktlinjer som 
kommunfullmäktige bestämt?  

(Baseras på kontrollpunkt 1a, 1b, 1c, 2a 
& 2b) 

Delvis 
Bedömningen baseras på att nämn-
den under 2023 har behandlat 
ärenden som är i linje med nämn-
dens uppdrag. Bedömningen base-
ras även på att nämnden inte har 
antagit mål för sin verksamhet 
2023. 

Har nämnden säkerställt att 
verksamheten bedrivs inom 
givna ekonomiska ramar? 

(Baseras på kontrollpunkt 3a, 3b, 3c, 4a 
& 4b) 

Ja 
Bedömningen baseras på att nämn-
den i kommunens årsredovisning re-
dovisar ett överskott med 7 tkr. 
Nämndens budget från fullmäktige 
uppgår till 45 tkr för 2023. Nämn-
den har dock inte beslutat om en in-
ternbudget. 

Har nämnden säkerställt en 
tillräcklig intern kontroll? 
 
(Baseras på kontrollpunkt 5a, 5b, 5c & 
5d) 

Ja 
Bedömningen baseras på att nämn-
den utifrån riskanalys har antagit en 
internkontrollplan och följt upp den. 
Inga avvikelser har rapporterats ef-
ter genomförda kontrollmoment.  

 

Utifrån granskningsresultatet rekommenderar vi nämnden att: 

 Säkerställa att verksamhetsmål upprättas och fastställs av nämnden 
 Säkerställa att en internbudget upprättas och fastställs av nämnden 

 

Strömsund april 2024  

 
Samuel Larsson   Per Stålberg 
Verksamhetsrevisor   Certifierad kommunal yrkesrevisor
   

 


